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Imin líiii
Ama különös érdekeltségnél fogva, 

amely engemet a redeintionalis moz­
galomból kifolyólag is hozzáfűz a nagy­
kunok ősi székhelyéhez; azért is mert 
a város közönségét mindig olyannak 
tanultam megismerni, amely érzékkel 
bir a szép és jó iránt s amellett még 
praktikus és egészséges észjárással is 
rendelkezik, mindig élénk érdeklődés­
sel kisértem közügyéit s mint a vár­
megyei tüzoltószövetség elnöke a hoz­
zám beérkezett hivatalos jelentésekből 
sajnálattal vegyes csodálkozással ol­
vastam, hogy e szép múltú és jövőjű 
városban a tűzbiztonság mennyire gyenge 
lábon áll.

A polgárok tízezreinek megremeg 
a szive, ha a harangokat félre verik, 
mert sohasem biztos arról, hogy nem-e 
az egész város végső katasztrófáját hir­
deti, sohasem biztos arról, hogy arány­
lag csekély veszélyességgel kezdődő 
tüzeset, nem-e fog általános veszede­
lemmé kifejlődni. Hiszen sajnos, Ma­
gyarországon az intőpéldák szomorúan 
sűrű esetekben adják elő magukat. 
Milliókra menő nemzeti vagyon esik e 
kártékony elem áldozatává és a leg­
több esetben egyedüli szülő oka a nem- 
bánomság, a közöny és a védelemmel 
együttjáró csekély kiadásoktól való hu- 
zódozás.

Majdnem úgy mondhatom, hogy 
kapóra jött a Tek. Főszerkesztő urnák 
az a felhívása, hogy e tárgyban egy 
közleményt bocsássák rendelkezésére, 
miután már magamban is igen sokat 
tűnődtem a felett, mi lehet az oka an-
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nak, hogy akkor amikor sokkal kisebb 
községek, egy Törökszentmiklós, Sza- 
jól, Csépa s még háj,’ Istennek egy 
egész hosszú sorrend vármegyénkben, 
jól szervezett önkéntes tűzoltósággal 
rendelkezik, Karczag város közönsége 
ezt még mindig nélkülözi. Csodálkoz­
tam annál is inkább, mert hiszen Kar­
czag városában ismerek egy teljesen 
szakképzett hatalmas erőt, Csorba Káz- 
mér kir. járásbiró személyében, aki 
Szolnokon is megtudta alakítani a leg­
nagyobb közöny nyel, hogy ne mondjam 
ellenszenvvel szemben, ama is fenálló és 
virágzó szolnoki önkéntes tűzoltó testüle­
tet. Csak Karczagon ne tudna ez lél esülni ?

A helyzet ma Karczagon az, hogy 
a város rendelkezik egy mozdonyfecs­
kendővel és három kocsifecskendő­
vel. Hogy ezek minő állapotban 
vannak, hogy az ezeken túl, a még 
nélkülözhetlen apróbb felszerelések meg- 
vannak-e, nem tudom. Az azonban bi­
zonyos hogy az egész rengeteg terü­
letű és épületekkel sűrűn megrakott 
város tűzvédelmét ellátja 10, mondd 
tiz fizetéses tűzoltó, akik közül kettő 
szabadnapos, kettő a toronyban őrkö­
dik s igy a legelső segítség, amidőn 
a legnagyobb valószinüséggel és ke­
vesebb erőfeszítéssel lehet elejét venni 
a nagyobb károsodásnak, összesen 6 
szál emberből áll. Mit ér aztán a kellő 
fölszerelés, mit ér később százak jelen­
léte, esetleg segítsége, hogyha ami 
megmenthető lett volna, immár ment­
hetetlenné vált.

Egyébként azt hiszem, hogy ezek 
már letárgyalt dolgok, amelyekkel Kar-

czg város közönsége is tisztában van. 
Tisztában különösen azzal, hogy a fi­
zetéses, úgynevezett városi tűzoltók a 
tűzrendészetet ellátni egyedül nem ké­
pesek. Hiszen még Budapesten is, ahol 
pedig kitünően szervezett és katonai­
lag fegyelmezett városi tűzoltóság mű­
ködik, még ott sem felesleges, sőt szük­
séges az önkéntes tűzoltóság segítő 
csapata, hogy miért, ez az alábbiakból 
könnyen megérthető.

Az önkéntes tűzoltó feláldozza 
életét, testi épségét, de legalább is nyu­
galmát, majdnem mitidig ruházatát, egy 
ideális czélért. Szívesen tanulja, gya­
korolja erejét a tűzoltó szerek keze­
lésében a tűzoltás szakszerű kivitelé­
ben, mert hiszen ha egyszer már lekö­
tötte magát, tudni is akarja azt a mes­
terséget, amely mellett önmagát is kocz- 
kázatba, veszélybe viszi. Akkor, ami­
dőn már belépett önkéntes tűzoltónak, 
ezzel a ténnyel kifejezést adott annak, 
hogy embertársai vagyonának megvé­
désére önzetlenül s bármikor kész. 
Mint az bizonyos, hogy nem a házi­
urak közül kerülnek ki, sőt legtöbb- 
nyire igen szegény emberek, akik a 
köznek védelme alkalmával vajmi rit­
kán védik a magukét is. Az ember­
anyag tehát kitűnő, amelyből szakava­
tott kezek mindent faraghatnak. Már 
ez az egy körülmény igen magasra 
emeli az önkéntes tűzoltó rendszert 
azok felett, akik fizetésért, pénzért, 
vagy a törvényes kényszerűség terhe 
alatt látják el a tűzbiztonságot.

A második előnye az olcsóság. 
Akár fizetéses, akár kötelezett tűzoltói
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rendszer mellett a kiadások, ruházat éS 
felszerelés tekintetében elkerülhetlen- 
nek. Hogy a kötelezett tűzoltó egyál­
talán nem szívesen látván el a mu­
szájból eredő kötelezettségét is, hogy 
felszerelésének lehető megkimélésére a 
legkisebb figyelmet fordítja, az szomorú 
tapasztalat. Ezzel szemben áll egy lel­
kes, ideális czélokért hevülő önkéntes 
tűzoltó csapatnak mindenre figyelő s 
minden általa hordott, használt ruhá­
zat ésfelszerelés kímélése, — azért, mert, 
az övének tartja, s minden kárt, amit 
ruhában, felszerelésben szenved, tudja, 
hogy az a közczél szenvedi meg, 
amelynek katonájává felcsapott.

Egy 50—60 főből álló önkéntes 
tűzoltó csapatnak felszerelése, fentar- 
tása annyiba kerül mint 10 fizetéses, 
vagy kötelezett tűzoltóé. Ezt a tapasz­
talat bizonyítja; a szakemberek erről 
már rég meggyőződtek s az az oka 
hogy országszerte mindenütt az ön­
kéntes tűzoltó rendszert alkalmazzák, a 
számban mellette elenyésző kötelezett 
tűzoltóság mellett.

Hogy felállítása és szervezése, 
valamint fentartása, hogy úgy mond­
jam miként vihető ki legelőnyöseb­
ben, legjutányosabban, — ez már egé­
szen részletkérdés, amelynek megoldá­
sában úgy csekély személyem, mint a 
vármegyei tüzoltószövetség a legna­
gyobb készséggel álland mindig Kar- 
czag város közönségének szolgálatára. 
Annyit körülbelül mondhatok, hogy a 
Szolnokon is fényesen bevált tüzren- 
dészeti adónak a behozatala s ennek 
15—20 éven keresztül a tűzoltó intéz­
mény szervezésére és fentartására való 
fordítása, őrök időre biztositaná Kar- 
czagon az önkéntes tűzoltói intéz­
ményt.

Ami a húzódást, csökönyösséget 
illeti, azt hiszem, hogy ha egy József 
főherczeg, egy gróf Széchenyi Ödön
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basa, egy gróf Széchenyi Viktor — 
Fehérmegye főispánja s az országos 
tüzoltószövetség jelenlegi elnöke, — 
minden tehetségét és munkaerejét, az 
ország sok ezer nemes gondolkodású 
emberével képes embertársai javára fel­
áldozni, lehetetlen, hogy Karczag vá­
ros közönsége soraiból ki ne telnék az 
önkéntes tűzoltósághoz szükséges em­
berszám.

Csak kezdeni kell merni, a köz 
akarat már féleredmény.

Papp Elek jubileuma.
Már megemlitettük a nádudvari választó 

kerület készülődését a nem mindennapi 
tinnéplésre, melylyel a Papp Elek képviselő 
hazafias érdemei előtt akar hódolni szerető 
kerülete. Jóban, rosszban huszonöt éven 
keresztül kitartott a kerület nagyérdemű 
képviselője oldalán és most az ország szine 
előtt is erős fogadással és hódblással pecsé­
teli meg azt a .frigyet*.

A páratlan ünnepség előkészületeiről, 
a gazdag programra összeállításáról kővet­
kezőket jelenti Dulházy Kálmán elvbarátunk.

„A nádudvari választókerület képvise­
lőjének, Papp Eleknek képviselősége 25 
éves fordulójának megünneplését előkészítő 
bizottság mely a választókerület egyes köz­
ségeiből választott polgárokból áll — folyó 
hó 6-án Kábán, a községházánál tartotta 
meg gyűlését Kiss Ferencz püspökladányi 
református lelkész elnöklete alatt. E bizott­
ság, — mely az ünneplés megtörténtéig 
Kiss Ferencz elnöklete alatt a szükséghez 
képest többször is fog ülésezni — e folyó 
hó 6-án tartott gyűlésén részletesen kidol­
gozott, az ünnepély iefolyásánák teljes, min­
den mozzanatot figyelembevevő-programmot 
fogadott el Kiss Ferencz előterjesztése 
alapján.

E programtn főbb pontjai:
1. Az ünnepély junius 13-án — a 

képviselővé választásának évfordulója — 
d. e. 10 órakor Kábán a városház előtti 
Kossuth-téren folyik le egy választógyülés 
keretébe;.

2. E választógyülést megelőzőleg lesz 
a képviselő és a vele érkező vendégek 
fogadása a vasútállomásnál.

íé

TARCZA.
Hajók találkozása.

Éjjel ha tengeren
Két gálya egymás mellett elmegyen: 
Arbocz lámpájuk rögtön felrepül, 
Köszöntik egymást ismeretlenül,
Ott kint a tengeren
Sötéten hallgatag 
Bojongjuk át a földi utakat;
Van fájó szivünk, könnyező szemünk, 
És egymás mellett mégis elmegyünk 
Sötéten hallgatag.

EMDRŐDI SÁNDOR.

Hazavárás.
— A .Nagykunsági Hírlap* eredeti tárczaja. —

Irta: Battyán Radó.
A zegzugos park majd mindegyik pa­

vilonját már bejártuk az igazgató főorvossal. 
A férfi betegek osztályát már véges végig 
szemléltük, még csupán a női osztály egy 
kisded villaszerű házacskája maradt hátra.

3. A választógyülést a kerület függ. és 
48-as pártjának elnöke megnyitja : Dobi 
Sándor pártelnök.

4. A képviselő üdvözlése a választó- 
kerület polgársága részéről, tartja: Kiss 
Ferencz püspökladányi református lelkész.

5. A képviselővel érkezett vendégek 
üdvözlése.

6. Az ünnepelt országgyűlési képviselő 
válasza.

7. A pártelnök a választógyülést bezáru.
8. A Hymnusz eléneklése.
9. Az ünnepély után a kerület polgár­

ságának lakomája a vásártéren, minden egyes 
község polgársága részére külön-külön fel­
állított sátrakban. (E lakomára a választó- 
kerület minden egyes polgára ktilön-külön 
névreszóló meghívóval hivatik meg.)

10. Népünnepély.
A kormány, képviselőház, az országos 

függetlenségi és 48-as párt küldöttségileg 
hivatnak meg a ünnepélyre; a vármegyei 
valamint a debreczeni függetlenségi és 48-as 
párt szintén hivatalosak lesznek.

Ezeken kívül a bizottság a meghívások­
nál figyelemmel vannak úgy Karczag váro­
sára, mint Jász-Nagykun- Szolnok vár­
megyére, mint a képviselő közéleti tevékeny­
ségének szinterére.

Kábán, 1909. május 7.
Megbízásából közli:

Dulházy Kálmán.
pártjegyző.

Mutóimniízím
Pár év alatt az egész országban 

nagy mérvet öltött a munkásgimnázium 
elterjedése ; ezen intézmény az Uránia 
Magyar Tudományos Egyesület védnök­
sége alat állva, mindazon városokban 
ahol felállittatott és megnyittatott, bő­
ven szórja áldásos hasznát a munkás-, 
főképen pedig az iparos osztályra. Hogy 
mily nagy szükség volt a mi hazánk­
ban a munkásgimnázium létesítésére, 
fényesen bizonyítja ezt annak rohamos 
terjedése, amidőn alig hét év alatt csak­
nem nyoiczvan városban minden ál­
lami segély igénybe vétele nélkül, 
tehát a munkásgimnázium czélját meg-

Ezt szándékosan hagyta hátra részemre 
az intézet szeretetreméltó vezetője, mert itt 
szerinte akadunk a iegérdekesebb esetekre. Itt 
tartják a csendes lelki betegeket, akik egész 
napon keresztül senkinek sem munkát sem 
gondot nem adnak, hanem egykedvűen, 
nagyreszt a semibe bámulva töltik lemor­
zsolandó életüket,

Az igazgató azt is hozzáfűzte megjegy­
zéséhez, hogy ép e betegek között találhatni 
a legkomplikáltabb lelki küzdelmeken ke- 
reszrül hajszoltakat. S az élet egy egy tra­
gédiája ezekben a lelkekben talál örökös 
temetkező helyet.

A régi barokstylben épült pavillonhoz 
közeledve, szinte megkövesedett a lábam. Az 
egyik ablakából egy gyönyörű fej tekintett 
ábrándosán felénk. A nyitott ablakon keresz­
tül valami régi skot ballada elmosódó hang 
hullámait sodorta felénk a virágzó tavasz 
enyhe fuvalma.

Az arcz, a dal . . . Oly ismerősnek 
tűnt fel előttem, hogy agysejteim azzonal 
működni kezdtek a titok megfejtésen.

— Ki az a gyönyörű nő, ki az abla­
kon kihajolva oly bűbájosán énekel, — for­
dultam az igazgatóhoz.

— Nelly Perkins, egy dúsgazdag an­
gol özvegye.

— Nelly Perkins! Nelly Perkins! Ez a 
név Mintha már hallottam volna, mintha már 
érdekelt volna.

— Majd segíteni fogok kissé memó­
riájának, — szólt mosolyogva vezetőm. Em­
lékezni fog talán, még a múlt esztendőben, 
hiszen ön is ott volt Saint — Moriczcban.

— Topp megvan 1 Hiszen ez az a gyö­
nyörű angol nő, kibe az egész fürdő közön­
ség egy szálig belé volt bomolva. Persze, 
persze ! Éjszakánként ez a dal őrjítette meg 
Saint — Moricze férfiközönségét, ettől nem 
tudott aludni sem férfi sem nő. S ezért siet- 
rem én sátorfámat elhordani onnan, nehogy 
szivemet örökre zálogba felejtsem a szép 
Perkinsnénál. De hogyan került e helyre, 
micsoda rettenetes tragédia sodorta az élve 
eltemettek e szörnyű kriptájába, a lelki be­
tegek azilumába.
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értő s ezért lelkesedni tudó buzgó 
egyének és testületek anyagi pártfogása 
mellett nyittatott az ineg az iparos és 
kereskedő osztály nagy örömére.

Czélja ezen hasznos intézetnek az, 
hogy ez idő szerint az országban lévő 
azon 60000 iparos segédet, akiktanoncz- 
éveik felszabadításától kezdve egész a 
katonai kötelezettségig itt-ott nagyon 
csekély, máshol pedig semmiféle to­
vábbi képzésben nem részesültek, ne 
engedje odadobatni a semmittevésnek, 
hanem azokat tovább képezve, minél 
értelmesebb és képzettebb iparos nem­
zedéket létesíthessen édes hazánknak.

Meleg szeretettel kell tehát fogad­
nunk s nekünk is létesíteni kell ezen 
hézagpótló intézetet, mely összekötő 
Kapcsot képez az alsó és felső-fokú 
iparoktatás között. Mig ugyanis eddig 
a kenyérkereső pályára lépő kereskedő 
vagy iparos tanonczok hiába végezték 
el az alsófokú ipariskola III. osztályát, 
felsőfokú kereskedelmi vagy ipariskolába 
nem voltak felvehetők, addig ezen át­
hidalhatatlannak látszó akadályt a mun­
kásgimnázium létesítése megsemmisí­
tette, amennyiben előkésziti ez a polgári 
iskola IV. osztályáról való vizsgálatra.

Miért fosztanók meg hát épen 
mi a városunkban évről-évre 
180 iparos és kereskedő segédet a 
haladás utjától ? Miért ne szolgáltat­
nánk nekik alkalmat arra, hogy a 
haladás útjára lépve s tovább képezve 
magukat., azon czélt, melyet maguk 
elé kitűztek, képesítés tekintetében is 
megszerezhessék. Illő, hogy a hozzánk 
hasonló városoktól e tekintetben mi 
sem maradjunk el, hanem egyesült 
erővel s áldozatkészségünkkel oda 
hassunk, hogy a munkásgimnázium 
létesítésével városunknak, közvetve 
pedig édes hazánknak műveltebb iparos 
osztályt teremthessünk.

Vajha megértené és átérezné az 
iparos és kereskedő osztály, a nemes 
iparos ifjúság, úgyszintén társadalmunk 
is ezen intézménynek hasznos voltát, 
vajha az illetők kapva-kapnának az al­
kalmon, hogy időt nem kiméivé, fá­
radságot nem ismerve, sietnének annak 
idején a munkásgimnázium falai közé.

Felhivás
ö Karczagi reform, egyházközség választóihoz.

Az egyik lelkészi állásra meghir­
detett pályázat folytán 27 pályázó kö­
zül vanjoga az egyházközség szavazó 
tagjainak választani. A 28 egyén név­
sora junius hó 6-án a templomban ki 
fog hirdettetni. Addig is, mig ez 
megtörténnék, tájékozás végett, ezen 
népes és nagy egyház érdekében 
időszerű volna, ha vannak az egy­
házközségnek olyan választó tagjai, 
a kik saját költségükön a pályázók 
közS! egyiknek vagy másiknak, mű­
ködése helyén való meghallgatását 
óhajtanák, azok az egyházgondnoki 
hivatal helyiségében szándékukat 
mielőbb bejelentenék, a hol azután 
a jelentkezők együttes megállapodás 
folytán a továbbiakban intézked­
nének.

Megjegyeztetik, hogy a pályá­
zók neveinek kihirdetésétől számí­
tott negyedik héten a választás meg 
fog történni.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Dr. Szentesi Tóth Kál­

mán városunk polgármestere, a „Középtiszai 
ármentesitő társulat“ tegnap tartott köz­
gyűlésén, Szolnokon résztvett.

Egyház tanácsülés. A f. hó 10-én 
tartott ülésben a karczagi református egy­
háztanács intézkedett, hogy a lelkészi dijle- 
véinek egyházmegyére történt megfelebezé- 
sét elutasitó egyházmegyei határozat a f. 
évi junius hó 2-án kezdődő egyházkerületi 
közgyűlésre megfelebbeztessék. Természete­
sen az a közbejött állapot a lelkészi állás­
nak választását hátráltatja. A pályázat foly­
tán 28 lelkész jelentkezett, kik közül 27 jo­
gosítva lett választásra. Ezek névsora a f. 
évi junius 6-án fog kihirdettetni. A lelkész 
választás alkalmával a választók személya­
zonossága ellenőrzése végett már kiküldettek:

— Ha érdekli, elmondhatom, hogy mi 
szükséges ahhoz hogy egy törékeny emberi 
lélek miképen kerülhet zátonyra, miképen 
veszíti el egyensúlyát az eniberi öntudat s 
hogyan kerül valaki Saint Moricze gyönyörű 
hótakart bérczeiröl, ebbe a kies, de mégis 
barátságtalan lelki gyógyintézetbe.

— Feltétlenül érdekel, hiszen mindaz 
mi a szép Perkinsnéra vonatkozik elsősorban 
s melegen érint, mert ha alapos takarítást 
végeznek belső világomban, nem egy olyan 
jelenetet találnék mely a szép angol nőre még 
most, oly fájóan emlékezteti.

— Nos tehát hallja.
Egy jóbarátom, ki ép olyan mód belé 

volt háborodva a gyönyörű Perkinsnéba, 
mint ön avagy akármelyiktik a Saint Moriczei 
üdülők közül, mesélte el nekem egy szegény 
asszony egyszerű tragikumát.

A fiatal milliomos Perkins egetverő 
szerelemmel imádta feleségét, akit a szín­
padról ismert meg, ahol csak egyszerű Show 
girl volt, vagy ahogy nálunk nevezik, kóris- 
taleány. Nelly Norfolk tüneményes szépség

volt s noha szinpadi érzéke egyáltalában 
nem volt, a színházi direktorok egymás ke­
zéből kapkodták ki őt, mert vonzóereje óriási 
mérveket öltött. Egész London előkelő vi­
lága verekedett kegyeiért. De hiába volt min­
den erőlködés Nelly Norfolk minden csábí­
tásnak, minden kincsnek rimánkodásnak el­
lent tudott állani, senki sem vallhatta magáé­
nak, senkit sem tüntetett ki kegyével.

A londoni aranyifjuság, vetélkedve az 
arany öregséggel, szinte belébetegedett a 
küzdelembe, de a kis Nellyt nem bírták el­
tántorítani, sziklaszilárdan állott az erény, a 
tisztesség bástyáján, még csak megközelíteni 
sem tudták. Pedig senkije sem volt, ki eré­
nyeire vigyázott volna, jómagánál, meg az 
őrzőangyalánál, aki ilyen szegény elhagyott 
lányokra ügyelni szokott. S mégis letudta 
küzdeni a varázst.

London legnagyobb szenzácziója volt 
azután, midőn egy szép napon mint óriási 
botrányt emlegették, hogy Sir Edward Per­
kins, a Peerek házának tagja, se szó, se be­
széd feleségül vette a kis Schow girlt az el- 
lenálhatatlanul bájos, szőke Nelly Norfolkot.

(Folyt, köv.)
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Sándor István, Hajdú Béni és Kovács Lajos 
presbyter. Ha pedig esetleg a szavazás két 
küldöttség előtt történnék, még ezek: B Kiss 
Lőrincz, Olajos Mihály és D. Tóth Sándor 
presbyter. Bejelentettett azon örvendetes kö­
rülmény, hogy a gym. tornacsarnok kibőví­
tésére 15 ezer korona államsegély megigér- 
tettet, és hogy a VII. és VIII.-ik osztály 
nyilvánossági és érettségi tartás jog véglege- 
sitettetett. Az érettségi vizsgálathoz egyházi 
elnökül Karczagra jövő Főtiszt Erőss Lajos 
püspök ur fogadására intézkedés történt.

Bőkezű adomány. Rimaszombati Ist­
ván városi tanácsnok és helyettes polgármes­
ter nagy lelküséggel ismét megnyilatkozott. 
Az 1-ső függetlenségi népkör házépítési czél- 
jaira 1000 koronát ajánlott fel. Az ilyen cse­
lekedet nem szorul hangzatos dicséretre ma­
gán hordja elismerés bélyegét.

A veres kakas. Bár még szokatlanul 
hűvös és nedves az időjárás: egyre közele­
dünk a nyár felé, amikor elkövetkeznek a 
forró nyári napok: a veres kakas, a tűzvé­
szek rémes korszakának ideje. És nekünk 
még ma sincs számbavehető rendszeres tű­
zoltó testületünk. Soha sem hajthatjuk le a 
fejünket nyugodtan és reszketve gondolunk 
reá, hogy — a mitől Isten őrizzen — nem ég-e 
újra porrá fél Karczag városa. Lapunk már 
felszólalt az önkéntes tűzoltó testület szer­
vezése iránt, de egy kis eszmecserén kivűl 
semmi eredménye nem lett. Most lapunk szer­
kesztősége a megyei tüzoltószövetség elnökét 
Dr. Kele József megyei főügyészt — a köz­
ügyek e fáradhatatlan buzgalmu és önzetlen 
munkását kérte fel véleményadás végett. La­
punk mai számában közöljük a jeles megyei 
főhivatalnok nagy szakértelemmel és jóaka­
rattal megirt czikkét és ajánljuk azt, úgy ol­
vasóink, mint különösen a tekintetes városi 
tanács és a városi képviselők figyelmébe 
kérvén őket, hogy végre a város lakosságá­
nak nyugalma érdekében a dologgal komo­
lyan és sürgősen foglalkozzanak. Ha Naz 
anyagi rész biztosítva van, a testület felál­
lítása nehézségekbe nem ütközik. Vállalkozó 
van elég. A szervezésre, tanításra pedig van­
nak kiváló szakembereink : Csorba Kázmér 
járásbiró, Szécsy János főjegyző, volt tűzoltó 
parancsnok, Újházi Sándor, Kirják János tűz­
oltó tisztek személyében. Csak komoly aka­
rat és kitartás! De tennünk kell!

Madarak és fák napja. A vármegye 
kir. tanfelügyelője a folyó év tavaszán meg­
tartandó madarak és fák napjának határide­
jét Május hó 19-ére állapította meg. Bi­
zonyára üdvös dolog a gyermekek szivébe 
vésni, hogy a fák és madarak megkimélése 
milyen haszon emberekre nézve.

A püspökladányi róm. kath. ales- 
peresi kerület tanító egyesülete múlt hé­
ten Karczagon tartotta rendes évi közgyű­
lését melyről kiküldött tudósítónk közbe­
jött akadályoztatása miatt, nagy sajnála­
tunkra csak most adhatunk értesítést. A köz­
gyűlést főt. Zsigray János esp. plébános ur 
nyitotta meg a tőle már megszokott mag­
vas és nagyhatású beszéddel. A hivatalos 
jelentések után : az év folyamán elhalt Buda 
Lajos egyeki volt tanító s egyesületi alel- 
nök felett Marusák Pál helybeli róm. kath. 
tanító és lapunk egyik alapitó tagja tar­
tott megható emlékbeszédet. A gyűlésnek 
valóságos fénypontja volt Kerekes Mariska 
helybeli jeles tanítónő előaiása mely álta­
lános tetszésben részesült, és tanulságos 
voltáért a hallgatóság elismerését nyilvá­
nította. A folyó ügyek elintézése után a

/>'•! wvmm
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tisztujitás következő eredménynyel ejtetett 
meg: alelnök lett Marusák Pál (Karczag), 
pénztáros Géczi Alajos (Püspökladány), jegyző 
Zádor Jenő (Balmazújváros).

Érettségi vizsgálatok. A karczagi ref. 
főgimnáziumban érettségi írásbeli vizsgálatok 
holnap, hétfőn veszik kezdetüket. Az első 
írásbeli a magyar irodalomból lesz ezt követi 
a latin, és szerdán a mathematikai dolgozat. 
A szóbeli vizsgálatok junius 19-én kezdődnek.

Uj találmány. Ardó Leó gyógyszerész 
a sertesvész ellen egy igen jó sikerrel hasz­
nálható szert talált fel, ez a folyadék alakú 
szer most van a minisztériumban engedélyezés 
végett.

Veszett ebek garázdálkoása. Egy hét
óta veszett ebek veszélyeztetik Karczag kö- 
zönségénak biztonságát. A veszett ebeknek 
áldozatul esett Rimaszombati István két meg­
mart lova, mig Oláh Zsigmond és Oláh 
Elek szolga fiukat Budapestre 
kellett szállítani a Pasteur intézetbe. A ren­
dőrség a veszettség terjedésének meggátlá- 
sára 40 napi ebzárlatot rendelt el. Ezen idő 
alatt minden kutya megkötve, vagy zárva tar­
tandó, vagy szájkosárral kötendő el. Az ez 
ellen vétőket szigorúan büntetik.

Vizsga. A karczagi ref. főgimnázium­
ban pénteken tartották meg a Vili. osztály 
évzáró vizsgáját. A vizsgán a tanulók igen 
szép eredményt mutattak fel. A vizsga után 
az érettségi vizsgálatok szóbeli részének meg­
kezdéséig egy hónapi szünetet kapnak a ma- 
turandások.

Szoczlálista népgyülés. A karczagi ál­
talános munkás népkör elnöksége ma délután 
a piacz téren népgytilést tart. A népgyülés 
tárgya: a politkai hélyzet, különösen pedig 
.állásfoglalás az általános titkos községen- 
kénti választás jog mellett. A gyűlésen való­
színűleg az országos szocziáldemokrata párt 
is képviselteti magát.

Vívás. Agrima Gyula vivómester uj 
tanfolyama a régihez hasonló gyors léptek­
kel halad előre a vívás szép csop rútjában. A 
tanfolyam még másfél hónapig tart s igy 
a még esetleg jelenkezni óhajtók beiratkoz­
hatnak, miután a vívás elsajátitásárá a hát­
ralevő idő annyira elegendő, hogy a most 
jelentkezők is részvehetnek a tanfolyamon 
végeztével tartandó vivő akadémián.

Állatsereglet. Koczka Antal állatsereg­
lete néhány igen szép előadás után kedden 
távozott el Karczagról. A társulat innen Kun­
madarasra ment.

A lelkész választáshoz. F. hó 10-én 
presbyteri gyűlés volt, melyen a pályázók 
minősítésének átvizsgálásáról a presbyterium 
részéről kiküldöttek egyike Dr. Nagy Pál 
számolt be s mindazokat, kiket az egyh. 
megyei bizottság különösen ajánlhat a hívek 
figyelmébe a következők : Idősebbek közül, 
Makláry Károly Kunhegyes (jeles oki.), Szabó 
Imre B. udvari (jeles oklevél), Kozma Zsig­
mond B. nagybajom (jeles oklevél), Mészá­
ros Lajos Sáp (jeles oki.), a fiatalabbak 
közül: Kolozsváry Mihály (jeles oki. 2 évi 
külföldi egyetemet is hallgatott), Molnár

János Erzsébetfalva (1 évi külföldi egyete- 
mnt is hallgatott), Dr. Szakács Albert Sövény­
falva (jeles oki.) Kádár Géza Zilah (jeles 
oki), részint az idősebb, részint a fiatalab­
bak közöl jó oklevél alapján: Tóth László 
Tiszanagyrév, Kovács Lajos Kisvárda, Török 
Vincze Tisza-eszlár, Könyves Tóth Sámuel 
Álmosd, Baráth Imre Magyarittebe.

Kézimunka kiállítás. Mindazoknak, 
kik a szép, hasznos és Ízléses női kézi­
munkának kedvelői alkalmuk lesz e hét 
szerdáján és csütörtökjén az az f. hó 29-én 
és 20-án a rom. kath. iskolában ilynemű 
kiállított tárgyakon gyönyörködni. Évek óta 
közismert tény, hogy a rom. kath. leányis­
kola növendékeinek kézimunkája Kerekes 
Mariska tanítónő vezetése mellett szembe 
ötlően ízléses s páratlan gondossággal ké­
szült s az hisszük, hogy az idén még hala­
dást s ruég nagyobb sikert fogunk a kiál- 
titáson tapasztalni, melyre a n. é. közönség 
figyelmét jó előre felhívjuk, s a melyről 
annak idején részletesen fogunk referálni.

Kirándulás. Hemző Lajos gimnáziumi 
tanár a múlt vasárnap a gimnázium alsóbb 
osztályaival, — mintegy 150 diákkal — bo- 
tanizálás czéljából kirándulást tett a Püs­
pökladányi határban levő Salamon erdőbe. 
A kirándulás szép eredménnyel végződött.

A nagyváradi Uránia Karcagon. A 
karczagi közönségnek május 20-tól nem 
mindennapi érdekességű látványosságban 
lesz része. A nagyváradi Uránia mozgófény­
kép színház, mely előkelő nívójú előadá­
saival, modern ötletes vezetésével országos 
hírnevet szerzett, s amelynek mintáján most 
építik a győri mozgószinházat, Áldozócsü­
törtöktől fogva mindennap a főtéren levő 
hatalmas pavillonjában fog előadásokat tar­
tani. Az Uránia saját amerikai villamosmü 
felszerelésével rendezi pazar fényű s rendkí­
vül érdekes előadásait, amelyeken a leg- 
remekebb párizsi, londoni és berlini újdon­
ságokat mtitatják be. Az előkelő vállalat 
nagy áldozatokkal minden két napban szen- 
zácziós uj műsort fog nyújtani. A nagyszerű 
látványosságot előre is melegen ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

Sajtó pör. Csütörtökön f. hó 13-án volt 
a budapesti kir. büntető törvényszék esküdt- 
birósága előtt sajtó utján elkövetett rágal­
mazás vétsége miatt Molnár János és Szőke 
József karczagi ügyvédek panasza folytán 
Mile Péterné K. Kovács Mártha ellen meg­
indított bűnügyben a főtárgyalás. Mile Pé­
terné ugyanis a 1907 évben Karczagon 
röpiratokat osztott ki és ragasztatott fel, a 
melyben a két nevezett ügyvédet különféle 
meggyalázó szavakkal illette, a tárgyalás 
Mikovich Lajos dr. törvényszéki biró elnök­
lete alatt folyt le. Molnár Jánost, Dr. Enesey 
Pál budapesti ügyvéd helyettese képviselte, 
mig Szőke József személyesen jelent meg 
a tárgyaláson. A bizonyítási eljárás befeje­
zése után Mile Péterné miután állításai 
Szőke Józseffel szemben beigazolást nem 
nyertek bocsánatot kért a mely elégtétellel, 
tekintve, hogy a bizonyítási eljárás során

teljesen tisztázva lett, Szőke József meg­
elégedett, s igy Mile Péterné ellen az el­
járás ez ügyben meg lett szüntetve, a Mol­
nár János ellen elkövett rágalmazásban az 
esküdtek nem találták bűnösnek Mile Péternél, 
a bíróság őt felmentette. Ez ítéletben mind­
két fél megnyugodott.

Főgimnázium! zászlószentelés. A szol­
noki főgymnázium, közadakozásból szer­
zett uj zászlójának szentelése mint levele­
zőnk írja, ma május hó 16-án történik. A 
zászlóanyai tisztet Gróf Almássy Imréné unió 
vállalta el, koszorús leányok pedig Böhm 
Sarolta, Gergelyfi Margit, Harsányi Ilona, 
Papp Rózsika, Réti Margit és Vig Magda 
lettek. A zászlót Árva Ferencz plébános a 
róm. kath. templomban megszenteli. A fő­
gymnázium udvarán Csics Gyula igazgató 
tart beszédet és azután Csekey István ref. 
és dr. Heves Kornél izr. lelkészek kérnek 
áldást a zászlóra.

Erőss Lajos utóda a debreczni theo- 
lógiai tanszéken. Mint nekünk Írják való­
színűleg Dr Lency Géza mezőtúri lelkész lesz, 
kinek a pályázók között legkiválóbb minősí­
tése volt és a kit az akadémiai tanárikar ál­
lítólag első helyen jelölt.

Tanárok gyűlése. Az országos ref. ta­
náregylet évi rendes gyűlését ez évben Ri­
maszombaton 1909 junius 1 és 2 napjain 
tartja. A gyűlés után kirándulások lesznek 
és megszemlélik a vidék nevezeteségiet. Fő­
gimnáziumunk tanári karából is úgy halljuk 
többen vesznek részt e gyűlésen és kirán­
duláson.

Országos közigazgatási conferenczia.
A vármegyei tisztviselők országos szövetsége 
folyó hó 30-án és 31-én tartja első orszá­
gos gyűlését Herkules fürdőn. Ezen a gyű­
lésen megyénk jeles alispánja Benkó Albert 
is fog értekezni: A közigazgatás gyakorlati 
szelleméről.

Évzáró — viszga nélkül. A nagy­
váradi községi iskolaszék, mint lapunknak 
írják, elhatározta, hogy a város iskoláiban 
megszünteti az évzáró vizsgákat és egy 
felekezeti iskola már meg is valósította ott 
ezt az eszmét, úgy hogy ez idei tanévet, 
már vizsga nélkül zárja. Szerintünk az 
elemi iskolákban a vizsga nélküli ál­
lapot épen nem kívánatos. De ezek­
nek a vizsgáknak nem az a czélja, hogy 
ott a gyermek tudásáról pontos mérleg ké­
szíttessék : hanem az, hogy a bátorsághoz, 
lélekjelenlétéhez és öntudatos gondolkozás­
hoz a nyilvánosság előtt hozzászokjék.

A sajtó hatalma. A budapesti Újság­
írók Egyesületének e ho 10-én tartott évi 
közgyűlésén Hoitsy Pál alelnök ünnepi be­
szédében a sajtó hatalmáról következőleg 
nyilatkozott: Ha az újságírók mint a pa­
pok csak egyetlen embernek engedelmesked­
nének és csak azt írnák meg a mit ez az 
egy ember parancsol: akkor olyan hatalom 
keletkeznék a mihez képest Napoleon és 
Julius Caesár hatalma semmi sem volt. 
De szerencse, hogy nincs igy. mert ezzel 
olyan szolgaság is keletkezne, melynél sú­
lyosabb ezen a földiekén nem volt.

WEISZ SALAMON
elss toil m. mimim, sclMlest vtail nMatiti iái»

SZODI-féle nyomda helyiségében, Kirják János géplakatossal szemben.
Gyász esetén 24 óra alatt festek ruhákat! Gyász esetén 24 óra alatt festek ruhákat!
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Villamos világításunkhoz. A Kar- 
czagra érkező utas ma már egész más be­
nyomással érkezik hozzánk mint kb. egy év 
előtt; mig régebben a Szolnok felöl érkező 
vonatok ablakából csak a külső csupa apró 
házból álló házsort lehetett látni, ma villa­
mos telepünk hatalmas épülete vonja ma­
gára az utas figyelmét. A mily hatalmas az 
épület külső méreteiben, époly hatalmasak, 
szinte félemletesek a nagy gépházban elh - 
lyezett gépcsoportok Ezen gépeken jelenleg 
az utolsó szerelési munkálatokat végzik, 
melyek bevégeztévcl azok már teljesen 
üzemképes állapotban lesznek. A városi há­
lózaton is az utolsó munkálatokat végzik t. 
i. a házi berendezéseknek a hálózattal való 
összekapcsolását és már itt-ott meg­
jelentek az építő vállalat szerelői, hogy 
a csatlakozást elkészítsék és az órafelszere­
lés diját beszedjék. A berendezéseknek áram 
alá helyezése ugyanoly sorrenden fog tör­
ténni, mint mily sorrenden a csatlakozások 
kerültek. így alapos a remény, hogy váro­
sunk nemsokára villanyfényben fog fürdeni.

Világhírű Omega óra

l BW 12 forintért *** j
Löfkovits Arthur és Társa Magyar- ij 

' ország legnagyobb órás- és éksze­
rész üzletében DEBRECZEN.

Véres összeütközés a csendőrök és 
a legények között. Jászfényszaru községből 
irja levelezőnk, hogy ott e hó 10-én Gyuricza 
Mátyás és Mogyoró Imre csendőrök éjjeli 
örjátatok alkalmával este 10 óra tájban ös- 
szetalákoztak Jalsó Fábián és Cserháti István 
legényekkel, kik a korcsmából jöttek és lár­
más hangulatban zavarták a falu csöndjét. 
A csendőrök figyelmeztették és csendre in­
tették a legényeket, mire még ezek akartak 
a csendőrök fölé kerekedni. Megtörtént az 
összetűzés. Jalsó Fábián az egyik csendőr 
fegyverét megragadta s a szuronyát lecsavar­
ta, mig Cserháthi István Mogyoró Imre csen­
dőrre támadt Gyuricza Mátyás e szorongatott 
helyzetben belátta a fegyverhasználatt kény­
szerűségét, kardot rántott és az élesre fent 
csendőrkarddal Jalsó Fábiánnak alsó bal­
karját könyökön alól, egy erős vágással ketté 
vágta úgy, hogy a csontot is átvágta az aiso 
kart csak egy kis bőr tartotta, Cserháti Istvánt 
pedig ki Mogyoró csendőrt szorongatta, úgy 
vágta fejbe, hogy azonnal élettelenül terült 
el a földön. Az eset bejelentetvén, Varga 
László m. kir. csendőrföhadnagy azonnal 
a helyszínre sietett és megtartotta az eiöleges 
vizsgálatot. E napokban a m. kir. honvéd had­
bíró is megérkezik a szigorú vizsgálat meg­
tartása és annak megállapítása czéljából: 
vájjon jogosult volt e a fegyver használat. 
A sok szomorú példa után már sokan okul­
hatnának az emberek, hogy nem tanácsos 
a csendőrség kezében levő hatalommal szem­
beszáll.

Szerkesztői üzenet.

Cs. József Szolnok. Ajánlatát szívesen 
fogadjuk és köszönjük. A küldött czikk leg­
közelebb jönni fog. — A lapot megindí­
tottuk.

Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgy közönségnek becses tudomá­
sára hozni, hogy mindenféle fehér­
nemű varrást elfogadok egyszerű 
és díszes monogramm varrást és 
stikkelést is. Czim: Takács Ferenczné 
selyem-uteza 259. szám. Meghívá­
somra elég egy 5 filléres lap.

1908 V. 599 ad.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a illetve az 1908 évi 
Vn. 19 §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a karczagi kir. járásbíróságnak 
1908 V. 599, V. 404/7, 479/3 416/4, 630/3, 
636/7, 793/1 és 670/1. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Faragó Sándor nagyváradi, 
Dr. Fodor Márton, Dr. Szilágyi Elek, Szőke 
József karczagi, Dr. Schneer Soma és Dr. 
Balogh Sándor kunmadaras! ügyvédek által 
képviselt Panker Berta, Karczagi Népbank 
rt., Nagykunkarczagi Takarékpénztár rt., 
Karczagi Városi Takarékpénztár, Nagykun- 
madarasi Takarékpénztár és a Kunmadaras!
községi Takarékpénztár javára---------------
ellen 722 kor. 50 fill., 2000 kor., 500 kor., 
720 kor., 500 kor., 720 kor. és 1000 kor. 
és jár. erejéig végrehajtás utján le és felül 
foglalt és 1460 koronára becsült házi búto­
rok, szőnyegek, képek és irodai berendezé­
sek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverés a karczagi kir. járásbíró­
ságnak fenti számú végzések folytán Kar- 
czagon végrehajtást szenvedtek lakásán 1909. 
évi Május hó 19-ik (tizenkilencz) napján 
d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1880. L. t.-cz. 152 §. és 1908 Vn. 
20 §. értelmében azok javára is elrendelte- 
tetik.

Karczag, 1909. május 4.
Sugár Vilmos

bírói kiküldött.

-I
Tisztasága 30.000 koronával

ezavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

.iáSlSl

Schicht szarnsszappanával
tisstitsunk. E szappan értieedeken át folytatott 
beható és» lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóoroje rendkívüli, szavatolt 
tiszta ós ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester

Harm* a tsaiiiy-lile Házban,
(a „nagykunsági KSnywyomJa B. T, nyomda m.)

Főtörekvésem, hogy Igen tisz­
telt munkáltatóimnak szolid jó 
munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zománezozását és má­

zolását.

Ugyanitt egy jóravaíó 
fiú taulonak felvétetik.

Kívánatra házakhoz is megyek.
Midőn szives pártfogásáért 

esedezek, egy próbamanka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tisztelettel

ÁBEL JÓZSEF
mázoló-mester.

Eladó 233 négyszögöl 
területű szántó a 
Libalegelőn.

Értekezni lehet Csontos Imre 
városi képviselőnél.

felvétetnek 
o kmdíhl- 
vötallmn.

BÁRKINEK!
72 sz. valódi 14 kar. arany. Piáké arany férfi 
vagy női óra, finoman vésve, jó, kövekben járó 
szerkezettel Kor. 20. Ugyanaz kettős fedéllel Kor. 25.

73. sz. valódi ezüst férfi vagy női óra 3 erős 
ezüst fedéllel dúsan vésett ló, szarvas, oroszlán 
vagy mezőséggel, tartós horgonyszerkezet szabá­
lyozva Kor. 30 : ■

74 sz. LEGUTÓBBI ÚJDONSÁG 1 8 napos férfi anc. 
remont. óra a számlapon látható rubinköves já­
rattal Kor. 35. : •

75. sz. Remek íémtulla férfi vagy női óra 3 fedél­
lel és aranyozol koronával; megbízható szerkezet K18 
76 sz. Nickel remont. fin óra, nyitott, divatos, 
szépen vésve Kor. 8. : :
Az árak darabonként 2 kor. havi részletekben ér­
tendők; rendelésnél az összeg fele beküldendő 
vagy utánvéttel fizetendő. Czim:

I

HOT.
WIEN, XIV., Pillergasse 1 l-54,

$ 2 KORONA HAVONK1NT. 2 •I
a a I a

14-2
B ■ ■ e B
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FÜRDŐSZOBA,UAZ ÉS VÍZVEZETÉKI BERENDEZÉSEKET , 
SZÍVATmSKŰTAk ES X ÍLLÁMHÁHÍTÓK FELÁLLÍTÁSÁT, 
VÍLLANYCSBNCÖ és telefon bevezetéseket.
TBTŐABLAKDk,CSÜCSÖK,VÍZŰSTŐK BÁDOGOSOK RÉSZÉRE JÜTÄ- 
 NY08 Abban rt,ámíttatnax .

Értesítés.
Miután uj évtől fogva 

állandóan lakásomon, Szé- 
chényi-Sugár-uí (Vasut-u.) 
2147. szám alatti házamban 
tartózkodom, a n. é. kö­
zönségnek bármikor úgy 
borbély üzletemben, vala­
mint fogászati műtermem­
ben rendelkezésére állok.

Kiváló tisztelettel
Égner Fiilöp.

1909. május 16.

|1 szépség l
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vá­

gya, hogy mentül szebb legyen s hogy ezen czél- 
ját elérhesse, megragad minden alkalmat és a 
legképlelenebb dolgokkal kenegeti arczát. — A 
legtöbb esetben saját kárára leszi ezt, mert nem­
csak. hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arczbórét úgy, hogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás keli ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
(autori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jével elért (különösen Franczia és Né­
metországban) sok embert arra bírt, hogy ezt a 
világhírű, ártalmatlan és az arcz minden tisz- 
tátlansága (szeplő, májfoll, kiütések stb) ellen 
páratan és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, -ogy ez senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, 
mert a titkot soha senkire nem hízta, hanem min­
den egyes készítményt ma a állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arezunkat mindenfélével kene- 
getni és használjunk oly szert, melye’, angol, 
amerikai és franczia hírneves orvosok is ajánla­
tai:. mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az 
n.TZ szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a 
világhírű szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme 
mely már 4 5 napi használat után teljesen átala­
kít! a az arcz bőrét, eltünteti a szeplöket, tnájfol- 
tokat, kiütéseket, borátkát, mitesszert, arcz­
és kézvörösséget. Az arcz ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit-Crém teljesen ártal­
matlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 
korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pou- 
der (teher, rózsa es créme színben) 1 K. 20 fillér. 
Ezen szerek mindegyike külön is használható. A 
Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron 
nem volna, tessék egyenesen a készítőnek Így 
czimezve írni: Földes Kelemen gyógyszeréiz Arad.

Kapható :

Szabó Lászlónál Knrcz.itron.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

SCHLEICH Dr ^,r
TANÁR

'készítményeinek terjesztő társasága
, szöv. kori. fel.

BECS. I., Karlsplatz N- 3
A tudomány mai, átlásd szerint, s. ßQR-e\

TESTÁPOLÁSÁRA a, LEGK/VALÓBB 
RESZ/TMENYEfc

Seitídek d/i. iouticUL BÖRKRÉNJÍ 
SMztJv dttouvL VIASÉSZMáFE4 m 

Sc&íeLdi Ax. iánál MÜli IÁM "áZÁFíi-iÚk
SMiíjíí/i dl. tanai VfÁSz Él

tophatógyógy&ertérakhanjrogéné/ftei), ilhtoerkere&déwkbez.'tóMSSgk 
Ügye/ni kell a bevásárláskor arra, hogy minder- 

csomagon rajta /egyer, eg a védőjegy is a 
kö/tö/é/ó siá/rasa

Főraktár Karczagon: ÁRDÓ LEO gyógyszertára. 
Mészkereskedők, építészek és építtetők figyelmébe!!

Kartellen kívüli ‘‘Hü,
kitűnő minőségű biharmegyei, Élesden és vidékén tábori kemenezében kizárólag

fával égetett, fehér darabos
Táviratcziin :

KLÁR ANDOR 
Debreczen.

A termelés 
megkezdődött, 
rendelmények 

azonnal, 
de legfeljebb 

8—10 nap 
alatt elintézést 

nyernek.

Tessék kérni 
ajánlatot!

MESZ
waggonszámra, egy és több évi kötésre

Vidéki és megyei 
telefon 445. sz.

megrendelhető:

KLRRRMDOR
ezégnéi,

BANK- és ÁRUUZLET 

Debreczen, Miklós-utcza 23. szám.

Előzékeny 

kiszolgálás, 

s állandó ve­

vőknek nyílt 

és váltóhitel.

üvi termelés

ÍOOO
waggon.
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bi íaKBreKpsnztar
SZOLNOKON

kedvező feltételek mellett engedélyez

törtette (aniiiittej imöte!
és

convert álások at
jutányosán eszközöl

f «£*5 ^ <1T* f* Íl 01* t'sz^asaS^ legjobban megőrzi
Ppq ' ^ minden szépitőszer közöl

II Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai.
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: Ardó Leó _

Tudomásul.

zonseg
\ nagyérdemű kö- 

szives tudo­
mására nozom, hogy a jß 
főgymnásium utczában 
Kuszta Lains ur házá- •*-

<u
ban levő czukrázdámat —
ugyanazon utczában !=
Mein Antal pékmester t>
ur házában helyeztem ^ -
át, hol a nagyérdemű
közönségnek szívesen *>

* -a.
állok rendelkezésére és ,

(/)
becses pártfogását 
továbbra is kérem. -o 

Karczag, 1909. május L 
tisztelettel 

Barát János 'vU
czukrász. öc

Eladó, s
o

A nagy vénkertben 34 
sor 4 éves legkitűnőbb ^ 
csemegefaj oltvány szőllő m 
vei berakott és egy tágas — 
cserépfedeiü kunyhóval 
ellátott szőllő előnyös fel- 3 
tételek mellett szabad kéz- > 
bői eladó. Ugyancsak ott 
egy 27 és lel sor szőlő j| 
feletermő szőlő, a másik 
fele pedig nemes gyü­
mölcs fákkal beültetett 
szőlő eladó.

Értekezni lehet 
Csontos Imre városi 
képviselőnél.

BOROSIONACZ
ÓRÁS- és ÉKSZERÉSZ, SÍRKŐ, VARRÓGÉP, KERÉKPÁR és BÚTOR NAGY RAKTÁRA

KISÚJSZÁLLÁS.ALAPITTATOTT 1889. TELEFON-SZÁM 5.
3I!Í3S 3HH 3=33323 3332-

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy 
az évek óta fennálló

butorraktáramat
a mai kor igényeinek teljesen megfelelően ujonnnan berendeztem.

Dús választékban raktáron tartok és megrendelésre készíttetek minden­
nemű matt és fényezett bútorokat: hálószoba, ebédlő, iroda és szalon berende­
zéseket a legegyszerűbb és a legfinomabb kivitelben.

Mindenféle bútordarabok, szekrények, ágyak, mozsdó és éjjeli szekrények, 
kredenczek, trimók, díványok, ebédlő és szalon asztalok, tükrök, hajlított és bőrkar­
székek, Íróasztalok, etagerok, gyermekkocsik, gyermekszékek, kárpitozott és sod­
rony ágybetétek, fa es réz iüggünytanók, vasbutorok, függönyök, szőnyegek, ágy 
és asztalterítők stb. nagy választékban.

Isool ilaiisil, üpi is üst*# tói lm siti liiH raktáron vannak
Amidőn ezt tudomásukra adva van szerencsém megjegyezni, hogy föczélom, 

hogy a nagyérdemű közönségnek csakis jó bútorokat olcsón és előnyösen adjak
s hogy pontos kiszolgálásommal tisztelt vevőim megelégedését kiérdemeljem.

A nálam vásárolt bútorokat saját felelősségem mellett haza szállíttatom és berakatom.

Bútorokat részletfizetésre is árusítok.
A nagyérdemű közönség eddigi bizalmát és pártolását megköszönve kérve to­

vábbra is szives pártfogásukat.

Valódi ezüst
65

kínai ezüst árult.

Kiváló tisztelettel

BOROS IGNÁCZ.
WM ís WM el*MI FüiBösßßhsn m válaszíélan ÉilMsre is.

r 3Cl
Gramuianok ét

gramofon lemezek

HHHR
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..................................pm .

(hasonló az Eternithez) ke­

resünk képviselőket Zólyom, 

Nógrád, Gömör, Heves, Bor­

sod, Abauj és Jásznagykun- 

Szolnok megyékben. @ 

Barna Qábor fiai parkét 

gyárosok GYÖNGYÖS,

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Eladó, vagy 
kiadó.

Egy kényelmes úri 
ház, amely áll 4 
szoba, konyha, kam­
ra, pinczéből, to­
vábbá az alsó épület­
ben egy istálló, egy 
nagy nyári konyha 
és egy szoba tyúkól, 
disznóól, és fáskam­
rából 400 négyszög­
öl területű beltelek 
sarok épület, virágos 
cs gyümölcsös kert­
szabadkézből eladó, 
vagy haszonbérbe 
kiadó, értekezni le­
het Csontos Imre 
városi képviselőnél.

Karczag, 1909. május 16.

Figyelem
50,000 pár czipő

e4párclp5c$ok8koronr„e
Több nagyobb gyár fizetés képtelensége 
folytán ajánlatot kaptam egy nagyobb 
mennyiségű czipő készletnek jóval 
az előállitási áron alól való eladására. 
Ennél fogva én bárkinek eladok

2 pár férfi és 2 pár 
női bőr fűzős czipőí

tetszése szerint fekete vagy barna színben 
erős szegeit bőr talppal, a legelegánsabb 
kivitelben tetszés szerinti nagyságban. 
Mind a négy pár czipő csak 8 korona. 
— Szétküldés utánvét mellett —

LZwöi’i SdHKknpon Knlai Br. 12/156.
Meg nem felelöt kitseréliiak vagy a pénzt visszaadjuk.

fel
Egy szedő ta-

"Utó felvétetik e papÍl*OK 1(30 IM- 
lap nyomdájában, B *

Klecs-féle ház, (ÓK 0 IBD ÜVOITI-
Rákóczy-ut.

däjäban.

Vám- és műőrlés.
n?-J^y.äSMr:.aE5L^3S.mn<KiSÄ«lL«ET3K^.vZ5r.üv..33l7i^/ ntarZJK..

A környék legkiválóbb iparvállalata a

a kor kívánalmainak megfelelően felszerelve áll a közönségrendelkezésére. A leg- 
kényesebbigényeketkielégitve készít: finom és kenyér liszteket, korpát, darát, grízt, köles­
kását. Mindezek nagyban és*kicsinyben kaphatók a legjutányosabb ár mellett.

Búzát lisztért kicserélünk. ~<ü® " «j
IW* PF Napraforgó-és tökma^ olaj eladás.

A t. gazdálkodó a őröltetö közönség pártfogásába ajánlja á fenti vállalatot.

Kása József
tulajdonos.

■jrmJ.TiXS:.',3 JtíSUKSBBBMOBOLVS

I *■ •- ‘.x-a»v - -.ubj** /mrrv^nsii ■»«>•»;-*■» I

égöolaj eladás.

Nyomta a Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság. Bérlőtulajdonosok : Kertész és Izsák körforgógépén.

. .<-> .

i ö ■ J• A, h)t jjy, :......


